

蓝佛安与农业农村部副部长、国家乡村振兴局局长刘焕鑫举行工作会谈

金湘军商黎光出席

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)7月29日,省委书记蓝佛安与农业农村部党组成员、副部长、国家乡村振兴局局长刘焕鑫举行工作会谈。省委副书记、省长金湘军,省委副书记商黎光,副省长杨勤荣出席。

蓝佛安代表省委、省政府对刘焕鑫一行表示欢迎,对农业农村部、国家乡村振兴局长期以来给予山西工作的指导支持表示感谢,介绍了我省经济社会发展和乡村振兴工作情况。他说,习近平总书记始终关心山西发展、时刻心系老区人民,莅晋考察调研期间多次对做好“三农”工作、巩固脱贫成果、推进乡村振兴等作出重要指示,为

我们做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。省委、省政府牢记领袖嘱托,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为“三农”工作的首要任务,坚持五级书记一起抓,坚持“四个不摘”“一个不变”,坚决守住了不发生规模性返贫的底线。当前,我们正在对标“国考”要求,认真组织开展大排查大整改,进一步压实各级各相关部门帮扶责任,充分发挥基层党委政府和驻村帮扶力量作用,通过聚焦反馈问题精准施策、加大政策支持力度、开展大比拼活动、用好督查督办机制等措施,全面彻底推动问题整改,全力推进巩固衔接工作。

我们坚持一手抓巩固拓展脱贫攻坚成果,一手抓扎实推进乡村振兴具体工作,学好用好“千万工程”经验这把金钥匙,统筹抓好产业振兴、乡村建设、基层治理、县域内城乡融合发展等重点任务,全面推进乡村“五个振兴”落地见效。同时,我们也清醒认识到,山西农村地区发展水平还不高,打赢脱贫攻坚战后实现乡村振兴还需付出更大努力。我们要进一步强化紧迫感和使命感,以务实举措和过硬作风抓好巩固衔接工作,确保交出优异答卷。希望国家乡村振兴局一如既往关心支持山西工作,给予更多具体指导,帮助我们更好巩固拓展脱贫成果、全面推进乡村振兴。

刘焕鑫表示,山西省委省政府高度重视巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,主要领导亲自研究、亲自部署、亲自推动,全省上下思想统一、干劲很足、力度空前,巩固衔接各项工作取得明显成效。他强调,要持续抓好责任落实、持续推动脱贫人口增收、持续加强基层基础、持续抓好政策落实、统筹推进乡村振兴,以问题整改为契机推进各项工作全面提质增效。农业农村部(国家乡村振兴局)将在资金投入、干部培训、暗访调研等方面给予更多支持,助力山西巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、乡村全面振兴见实效。

暑期少儿实践 根植爱国情怀

本报讯 (记者 阎铁洁) 近日,由团市委、市少工委主办,太原市青少年宫承办的“国防梦·少年行”少年国防军事研学营活动在太原军创文化国防教育基地开营,来自全市的70余名优秀少先队员参加。

活动中,少先队员们走进军创国防武器展览馆,近距离参观国防武器装备。他们还参与队列动作训练和军

事拓展活动,学习步枪精度射击,体验步兵装甲车,感受防空火炮及火箭炮发射,进行紧张有趣的真人CS对抗赛,在亲身体验中感受我国现代国防的强大力量,在实践活动中培养团队精神、锻炼合作能力。

暑期少年儿童社会实践营是团市委、市少工委组织开展的暑期少先队社会实践系列活动之一,旨在引导广

大少先队员积极参与校外实践活动中筑牢信念、磨炼意志、增长本领。“今年暑期,我们将继续做好校外少先队实践工作,依托少先队校外实践基地,持续推出少年儿童社会实践营、暑假爱心托管班、夏令营等实践活动,引导少先队员度过一个安全、健康、快乐、充实的假期。”相关负责人表示。



少先队员们在营地参与军事拓展活动。图片由受访单位提供

进一步强化省会龙头意识
更好发挥“五个引领带动作用”

小店区

7月27日,小店区委负责人主持召开小店区营商环境监督委员会2023年—2024年度第三次全体会议,印发《关于优化营商环境的补充10条措施》,与会人员就推进数字转型赋能高质量发展、统筹解决“七大商圈”客流高峰期停车问题等提出意见建议。

尖草坪区

7月26日下午,尖草坪区组织开展2023年防汛应急预案桌面推演,模拟强降雨天气下“防汛IV级应急响应”,明确各单位工作职责、会商研判、巡查检查、队伍集结和物资运输、抢险救灾、灾情信息统计上报等,确保应急响应流程清晰、快速处置。

古交市

7月27日,古交市委负责人参加采煤沉陷区治理统一安置户入住工作攻坚会议,会议要求耐心细致宣传引导、强而有力组织推动,进一步保障民生,统筹推进土地复垦流转、产业植入等工作,真正实现安置群众“搬得进、稳得住、能致富”。

娄烦县

7月25日,娄烦县委负责人带队调研督导“2023年中国生态铁人三项赛(娄烦站)”筹备工作,听取餐饮、住宿等服务保障工作情况,实地检查会场布置、赛道完善等进展,现场办公解决难题、督促加快进度并安排部署有关工作。

迎泽区

7月25日,迎泽区委理论学习中心组举行学习会,山西大学法学院教授何建华作专题辅导,会议对照党的二十大提出的发展目标和“11个坚持”的战略部署以及省委、市委有关要求,立足迎泽发展实际,全面落实法治建设“一规划两纲要”安排部署。

万柏林区

7月24日,万柏林区委负责人主持召开泰康太原旗舰康养社区项目工作推进会,加强联动、密切配合,及时协调解决遇到的新问题;科学谋划,发挥泰康项目引领辐射作用,完善基础设施及周边配套,以高质量项目引领片区高质量发展。

清徐县

7月21日,清徐县委负责人主持召开多弗航空项目专题会,要求实行专班服务,推进工作高效落实;坚持规划引领,整体构思、突出特色,统筹考虑项目流程、时序安排等,为项目推进打牢基础;成立项目金融专班,深入研究政策,做好保障。

综改示范区

7月25日,“津企山西行”企业家、专家学者在山西综改示范区考察调研,该区党工委负责人参加并表示,希望继续关注支持、宣传推介综改示范区,诚邀企业家来区投资兴业,将当好“战斗员”和“服务员”,促进互利共赢。

杏花岭区

7月27日,杏花岭区委负责人带队前往省军区走访慰问部队官兵,对省军区广大官兵长期以来关心支持杏花岭区经济社会发展表示衷心感谢并致以节日问候,将坚定不移支持国防和军队建设,做好拥军优属工作,开创军地协作、融合发展新局面。

晋源区

7月29日,晋源区委负责人参加该区安全生产、防汛工作会议,要求抓好城市内涝安全防范和地质灾害隐患排查,特别是对19个汛期积水点位、27条下穿通道、在册的59处地质灾害隐患点,重点和高频次巡逻检查,最大限度保障安全。

阳曲县

7月24日,阳曲县委负责人参加巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接问题整改暨工作推进会,要求坚决守住不发生规模性返贫底线,责任强化不含糊,问题整改要到位,巩固提升见实效,坚决有力推进巩固衔接工作。

中北高新区

7月27日,中北高新区党工委负责人出席招商引资风采大赛,大赛展示各部门招商引资、服务企业的工作风采,特邀6家入驻区企业代表为评委,从被服务者角度对各部门的工作成果和服务情况作出评价。

(以上由李杰华编辑整理)